

# 残留在地面的螺栓极易给行人造成伤害 “拔钉小哥”半年割千余个

lw]

广告牌撤掉之后留下半截角铁，路障柱拆掉之后留在地面上的螺栓，极易给行人造成伤害。

**35岁的小何自费购买工具清理螺栓，半年多来，义务割掉千余个。**

## 花500元买来工具 义务当起“拔钉小哥”

小何家住沈阳市铁西区，经营着一家切面店，而从去年下半年开始他就有些“不务正业”了。

在视频平台上，小何看到了内蒙古有一名志愿者，义务清理地面上的螺栓特别有意义，他就向对方请教其中的“奥秘”，“其实很简单，就是买来角磨、锤子和钳子等工具就可以了，完全可以自学成才。”

小何按照网友的指导，买来了工具，终于可以向那些绊脚的螺栓“开刀”了。小何回想起，三年前一双新买的运动鞋就是被路边冒出来的长螺栓划破，当时迫于没有合适的工具而无计可施，“我们的城市变美了，像这种不易被发现的死角还是大量存在的。”

2020年9月20日，小何第一次走上街头拔螺栓。这是一处灯杆的底座，上面有四个2厘米长的螺栓，其中还有一根十多厘米长的塑料护管。角磨转了几分钟后，四根螺栓全部被割掉。

小何还拍下了视频发到网上，“沈阳任何道路上拔钢钉，有事@我，全程免费。”

## 戴手套、防尘罩 “拔钉小哥”跑遍沈城

第一条视频发出后就有网友对小何的暖心行动点赞，当天有网友留言称，皇姑区万山北苑小区西门就有两组与视频中相类似的螺栓，“孩子绊了好几次，现在孩子变聪明了，知道绕道走了。”

第三天，小何驱车10多公里到达万山北苑小区，只为清除几根地面上的绊人螺栓。该处螺栓是用于固定路障柱底座的，离盲道只有10厘米，“虽然跨区来拔钉，但一想到能为这里的居民出行提供便利，这些付出都值得。”

紧接着几天，小何连续出击，骑着单车四处寻找残余的螺栓。此间发现一家饭店门前的树坑中留有拳头高的树桩，小何取出电动锯，一会儿工夫就将高出地面的树桩锯掉。



“拔钉小哥”利用晚上时间，清理路障柱底座遗留的螺栓。

视频截图

角磨割螺栓，再用锤子砸平，基本恢复平坦地面。这期间需要戴手套和防尘罩，尤其白钢底座不仅硬度大，尘也多，“总有人问我你是创城的工作人员吗？我刚开始还回答说是‘义务’的，但人家都不信，后来我就索性点头了。”

半年多来，小何的足迹扩展到全沈阳市，只要得知哪里地面有螺栓他都会第一时间赶过去，“现在我清理的螺栓加一起已经过千了”。

## 我会一直坚持下去 让城市更加美丽

最难的是去年冬天，位于西站附近，一排候车亭移走了，却留下满地三十余个底座，割时才发现，大管里面还套着小管，割一个就要耗费五片角磨片，用光两块电池，“最后这处全部清理

完用了整整一个月时间，那时也正是一年当中最冷的季节。”

有许多人问他图啥，他不知道如何回答。小何笑着告诉记者，“割下来的螺栓头我卖了好几次了，每斤1元，每次我能卖30元钱。”

小何义务拔钉感动着网友，“赠送我电池充电器，给我角磨片，我的行动逐渐被认可”。目前，小何正在清理重工街高架桥下方的地面螺栓，这里的护栏不见了，可螺栓仍然在。

广告牌撤掉之后留下半截角铁，路障柱拆掉之后留在地面上的螺栓，“相关单位干活不彻底，把轮胎扎漏倒是小事，如果伤到孩子那麻烦可就大了，这种安全隐患必须清除。”小何信心满满，“沈阳是大城市，总有一些细节需要完善。城市是大家的，伸伸手，它变美了，我们就美了。我会一直坚持下去的。”

辽沈晚报记者 金国建

# 刀片割喉险丧命 急救止血40分钟换8块纱布

“万幸伤口没伤到颈动脉，不然，十几秒钟人可能就因失血过多失去生命。”4月8日，沈阳急救中心医生智猛回想起日前的一次救治经历，连连感叹。

一名工人切割钢材时不慎被飞出的刀片割伤颈部，伤及静脉，血流如注，120急救医生到场后立刻送患者至医院抢救。一路上医生按压伤者颈部静脉40多分钟，换掉七八块被血浸透的纱布，终于在送至医院前为伤者成功止血。

3月27日下午4时许，沈阳市鸭绿江北街钢材市场一名56岁的工人张某（化名）正在切割钢材，突然锯片破碎飞出，割伤张某颈部，顿时张某颈部血流如注，一旁的工友立刻上前按压张某的颈部止血，并拨打120急救电话求助。

当日下午4时17分，沈阳急救中心皇姑三分中心智猛、林颖急救小组接到120指挥调度中心指令后，急速赶往现场。

见伤者情况危急，智猛来不及在现场处置，将伤者抬至急救车上一边去往医院，一边进行止血救治。作为一名骨科医生，智猛对颈部的

构造非常了解，他用无菌纱布填到伤口处按住，“没有特殊的方法，现场只能通过手按压，重点是要掌握合适的力度，压得轻，止不住血，压得重了，可能压到颈动脉，反而会引起脑供血不足，更加危险。”

一路上，护士遵照医嘱为伤者快速静脉注射生理盐水补液，补充血容量。晚高峰的路面车辆拥挤，时间在一分钟一秒地流逝，智猛手中的纱布一会儿便被浸湿，换了一块又一块。随着时间的推移，急救车离医院越来越近，此时，智猛手中的纱布已经没有之前那么多的血液渗出，在换过七八块纱布后，伤者伤口出血状况已暂时稳定。

途中，医生用药物将伤者逐渐下降的血压稳住，不时呼叫伤者，快到医院时，张某终于有了一点儿意识，微微动了动。

大概40分钟后，急救车赶到医院，智猛将伤者交给医院医生时，伤口的血已经被止住了，“及时手术治疗应该没有什么问题。”医生表示。

辽沈晚报记者 崔晋涛



伤者被及时送至医院救治。

沈阳急救供图

锦州一男子冒充军官  
骗女网友13万元



犯罪嫌疑人被抓获。

警方供图

“我托人办事，事没办成，能帮我把钱要回来不？”一女子小丽（化名）来到锦州市公安局石桥子派出所求助，称一张姓男子自称军官，可以帮其办事，先后拿走了近13万元，向民警询问怎么能把钱要回来。

此时，小丽还没有察觉，而民警觉得事有蹊跷。经过民警调查，原来张某不是军人而是骗子，多年前就因冒充军人被公安机关打击处理过。

民警对张某抓捕时大喊一声“张团长！”嫌疑人回头笑眯眯，自己都信了。

目前，该男子已被锦州警方依法刑事拘留。

据报警人小丽称，自己2018年8月在网上认识了张某。两人微信聊天中，张某对她格外热情，嘘寒问暖。张某自称是军官，在社会上有很广的人脉，办事稳妥。

随后，张某又向小丽讲述了部队的工作和生活，还展示了自己穿军装的照片、肩章等物品。小丽对张某“军官”身份深信不疑，觉得以他的社会地位，能帮自己解决很多难题。而小丽恰好遇到了许多难题，先是房产证抵押在银行，她问张某能不能帮忙把房产证取回来。张某就说自己认识银行的人，能运作这事。小丽喜出望外，觉得这么大的领导不会骗人的，直接把“运作费”5万元给了张某。

没等这事办成，张某听说小丽儿子没有工作，就说自己能把孩子送到交通局当公务员，于是小丽又给了张某4万元。

之后，小丽因自己的社保没有交够15年，没法办退休，又找到了张某求帮忙。张某好不推脱，拍着胸脯承诺这事能办，并收取了3.9万元办事费用。

张某告诉小丽在家等消息，一定能把事情办成，每次聊天还是那么其乐融融。可小丽先后给对方拿走近13万元，要办的事情却迟迟没有回音，每次向张某询问办事进展，张某就说自己生病了或者出差了，对承诺的事情避而不谈。

小丽这一等就是三年，并且她感到张某似乎渐渐疏远了她。

听完小丽的讲述，民警对张某的身份进行调查，发现张某根本就不是军人，更不是军官，多年前他就因为冒充军人骗取财物被公安机关打击处理过。

确认了犯罪嫌疑人的真实身份，2021年4月1日一早，民警对其实行抓捕。当日上午，抓捕民警蹲守在张某居住的锦州市太和区一住宅周围。

上午10时许，张某逍遙自在地从远处走来，此时民警喊了一声：“张团长！”张某瞬间笑脸相迎，可几秒钟后等他缓过神来已经被民警控制住了。

张某供述，自己其实是个无业游民，也没有收入来源，更没有帮助报警人办事的能力，军装照是自己找人PS的，迷彩服、肩章也是自己私下购买的。为了解决一时经济困难，便想到了冒充军人来骗人的主意。

犯罪嫌疑人张某以非法占有为目的，虚构事实，隐瞒真相，冒充军人骗取他人财物，涉嫌诈骗罪，现已被公安机关刑事拘留。

辽沈晚报首席记者 吕洋